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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

دولت و به‌طورکلی مجموعه نظام 
تلاش خود را کردند که افزایش سه 
برابری قیمت بنزین در آرام‌ترین شکل 
ممکن عملی و اجرایی شود؛ با این حال 
این شوک به قدری بزرگ بود که طی 
ساعات گذشته پس‌لرزه‌های متعددی 
داشت. اولین پس‌لرزه‌ها مربوط به 
اعتراضات و تجمعات در برخی شهرهای 

کشور بود. 
همان شبانه، تجمعات اعتراضی در 
اهواز، امیدیه، شوشتر، ماهشهر، بهبهان، 
خرمشهر، بیرجند، مشهد، سیرجان، 
شیراز، قزوین، تبریز، مازندران، گیلان، 
یاسوج، کرج، اصفهان، شیراز، مشهد، 
تبریز، کرمانشاه، لامرد، سنندج و 
حتی تهران شکل گرفت و به سرعت 
ویدئوهایی از تجمعاتی که علیه افزایش 
قیمت بنزین شعار می‌دادند، منتشر شد.

در برخی از این ویدئوها، نیروهای 
پلیس مشغول گفتگو با مردم و آرام 
کردن آنها بودند و در برخی دیگر کار 
به درگیری تجمع‌کنندگان و پلیس، 
پرتاب سنگ و اشیا به سوی پلیس، 
آتش زدن سطل‌های زباله، شلیک 
گاز اشک‌آور و حتی استفاده از ماشین 

آبپاش در برخی مناطق کشید. 
اعتراض با ماشین خاموش

شکل خاصی از این تجمعات 
اعتراضی نیز ایجاد ترافیک در نقاط 
مختلف شهرها بود. در بسیاری از 
شهرها، مردم با اتومبیل خود در میادین 
و خیابان‌های اصلی شهر حضور یافته 
و خودروی خود را در خیابان خاموش 
کردند که منجر به ترافیک سنگین در 

معابر شد. خبرنگاران گزارش می‌دادند 
که در برخی مناطق پلیس با جرثقیل در 

حال جابه‌جا کردن این ماشین‌هاست.
همچنین در برخی دیگر از شهرها 
مانند شیراز بعضی مدارس به دلیل 
اعتراض رانندگان سرویس‌های مدارس 
و خودداری آنها از بردن دانش‌آموزان به 

مدرسه تعطیل شده است.
 یک کشته و چند زخمی

 در سیرجان
سیرجان صحنه یکی از آن اعتراضات 
خشونت‌بار بود. محمد محمودآبادی، 
سرپرست فرمانداری سیرجان دیروز 
گزارش داد که در تجمع اعتراضی جمعه 
شب سیرجان، متاسفانه عده‌ای از این 
تجمع مسالمت‌امیز سوء‌استفاده کردند 
و یکسری اموال عمومی را تخریب و به 
برخی پمپ بنزین‌ها خسارت وارد کرده 
و قصد داشتند به مخازن اصلی شرکت 
نفت دسترسی داشته باشند و آنها را به 
آتش بکشند که با مقاومت نیروهای 
امنیتی، انتظامی، سپاه و بسیج روبرو 

شده و عقب‌نشینی کردند.
به گفته او یک نفر نیز در این 
درگیری‌ها کشته و چند نفر زخمی 
شدند. وی توضیح داد: »نمی‌توان با 
یقین صد درصدی گفت که مجروحین 
با تیر مستقیم نیروهای امنیتی یا از جای 
دیگر مجروح شدند زیرا برخی‌ها از پشت 
و برخی نیز از بغل ضربه خوردند؛ ضمن 
آنکه تاکید داریم هیچ کدام از نیروهای 
امنیتی دستور شلیک مستقیم را 
نداشتند و فقط برای حفاظت از مخازن 
حساس سوخت کشور مجوز شلیک تیر 
هوایی را داشتند که این کار را نیز انجام 

داده‌اند.«

هشدار وزارت کشور و قوه قضائیه
همزمان با این درگیری‌ها، 
دسترسی شهروندان به اینترنت 
از جمعه شب، در برخی شهرها 
دچار اختلال شده است. با این حال 
فضای مجازی ملتهب از اعتراضات 
صورت گرفته، مکرر در حال انتشار 

ویدئوهای مربوط به اعتراضات بود. 
در همین راستا، صیدال فعال، رئیس 
مرکز فوریت‌های امنیتی، اطلاعات 
و اخبار وزارت کشور با اشاره به انتشار 
کلیپ‌های مربوط به سنوات قبل 
در فضای مجازی، هشدار داد که با 
شایعه‌پراکنان فضای مجازی مطابق 

قانون برخورد می‌شود.
علاوه بر او، دادستان کل کشور نیز 
در یک گفتگوی تلویزیونی، هشدار 
داد: اعمالی که منجر به اخلال در نظم 
می‌شود به موجب قانون جرم است و 
قوه قضائیه با افرادی که اخلال می‌کنند 

طبق مقررات برخورد قانونی می‌کند.
حجت‌الاسلام منتظری با بیان اینکه 
مطمئن هستم مردم خط خود را از 
اخلالگران جدا می‌کنند، افزود: اعتقاد 
ما این است که خود مردم بهترین نیرو 
هستند که بتوانند جلوی اخلالگران 

را بگیرند.
مجلس بی‌خبر

اما اعتراض‌ها صرفا مربوط به 
تجمعات مردمی نبود. علی‌رغم اینکه 
اعلام شده بود، افزایش سه برابری قیمت 
بنزین، تصمیم سه قوه بوده است اما 
نمایندگان مجلس اظهار می‌کردند که 

از شنیدن آن غافلگیر شده‌اند. 
بدین ترتیب آنها نیز به جمع منتقدان 
و معترضان این شوک بنزینی پیوستند. 

حجت‌الاسلام مجتبی ذوالنور، نماینده 
مردم قم و رئیس کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: 
»مجلس شورای اسلامی و نمایندگان 
ملت هیچ‌گونه دخالت و حتی اطلاعی 
از این اقدام غافلگیرانه دولت نداشته‌اند. 
این اقدام در مجموع اقدام غلطی است.«

طرح مجلس برای بازگرداندن 
قیمت بنزین 

به گزارش خبرگزاری صداوسیما، 
ذوالنور گفته است: »در اولین ساعات 
شروع کار مجلس در روز یکشنبه بنده 
و تعداد قابل‌توجهی از نمایندگان ملت 
که تلفنی موافقت آنان را گرفته‌ام، با ارائه 
یک طرح دو فوریتی خواستار توقف و 
لغو اقدام دولت در افزایش قیمت بنزین 

خواهیم شد.«
علاوه بر او، عضو هیأت رئیسه مجلس 
شورای اسلامی نیز از درخواست جمعی 
از نمایندگان برای برگزاری جلسه 
غیرعلنی مجلس برای بررسی افزایش 

قیمت بنزین خبر داد.

علی‌اصغر یوسف‌نژاد اظهار کرد: با 
توجه به اینکه افزایش قیمت بنزین به 
یکباره و بدون اطلاع‌رسانی قبلی صورت 
گرفته جمعی از نمایندگان درخواست 
برگزاری جلسه غیرعلنی برای بررسی 
موضوع افزایش قیمت بنزین را داشتند 
که این موضوع در جلسه هیئت رئیسه 

مجلس مورد بررسی قرار می‌گیرد.
او به عصرایران گفته است: جمعی 
از نمایندگان در حال تهیه یک طرح دو 
فوریتی هستند که قیمت بنزین به قبل 
از روز ۲۴ آبان ماه برگردد. بر اساس مفاد 
این طرح دو فوریتی هرگونه افزایش 
قیمت بنزین در حد تورم و آن هم در 
سال‌های آتی و با نظر مجلس اعمال 

خواهد شد.
به گفته یوسف‌نژاد، این طرح که از 
سوی اعضای فراکسیون امید پیگیری 
می‌شود، امروز )یکشنبه( به هیأت 

رئیسه مجلس ارائه خواهد شد.
واکنش متفاوت دو مرجع تقلید 

واکنش آیات عظام صافی گلپایگانی 
و علوی گرگانی به افزایش سه برابری 
قیمت بنزین نیز، روز گذشته تیتر 

اخبار بود. 
آیت‌الله صافی‌گلپایگانی در قم با 
ابراز تأسف و نگرانی شدید از این اقدام، 
خواستار آن شد تا نمایندگان مجلس 
شورای اسامی، لغو این طرح را اعلام 

کنند.
در پیام این مرجع تقلید آمده است: 
»متأسفانه در حالی که گرانی، تورم 
و بیکاری بسیاری از اقشار مملکت را 
در وضعیت سخت و ناراحت‌کننده‌ای 
قرار داده، طرحی در شب میلاد رسول 
رحمت )صلی الله علیه و آله وسلم( توسط 
سران قوا تصویب شد که موجب تأسف و 
نگرانی شدید است. از نمایندگان محترم 
مجلس شورای اسلامی می‌خواهیم که 
لغو این طرح را اعام کنند و برای رفع 
مشکلات مردم، با مشورت بزرگان و 
اساتید علم اقتصاد اقدام فوری نمایند.«

آیت‌الله علوی گرگانی نیز با صدور 
بیانیه‌ای با ابراز تاسف از گرانی بنزین 
اظهار داشتند: »اینجانب از همه 
نمایندگان مجلس می‌خواهم که با 
قاطعیت جلوی ایجاد التهاب معیشتی 
در جامعه را گرفته و از دولت محترم نیز 
می‌خواهم که تا دیر نشده در تصمیم 

خود تجدیدنظر کند.«
تاکید سه قوه بر اجرای مصوبه

همزمان با این اعتراضات و 
واکنش‌ها، جلسه شورای عالی 
هماهنگی اقتصادی سران سه قوه نیز 
دیروز با حضور اعضا و سران سه قوه 
تشکیل شد. آنچه از محتوای این جلسه 
برمی‌آمد حاکی از این بود که سران سه 

قوه به‌رغم اعتراضات بر تصمیم خود 
اصرار دارند. 

در این جلسه بحث شد که همه 
قوا در اجرای این مصوبه، همکاری 
کامل خواهند کرد و از همه دستگاه‌ها و 
نهادهای کشور خواسته شد برای اجرای 
موفق این طرح و تحقق اهداف آن، 

همکاری کنند.
معاون رئیس قوه قضائیه و دادستان 
کل کشور در این جلسه تأکید کردند که 
قوه قضائیه برای اجرای این طرح به طور 

کامل همکاری خواهد کرد.
رئیس مجلس شورای اسلامی نیز 
در این جلسه با اشاره به قانون برنامه 
ششم توسعه و مصوبه سران قوا، خواهان 
مشارکت همه دستگاه‌ها برای اجرای 

موفق این طرح شد.
 پرداخت‌ها از هفته آینده 

آغاز خواهد شد
از سوی دیگر دولت برای آرام 
کردن فضا، مکرر به طرح حمایتی 
دولت و اجرای قریب‌الوقوع آن اشاره 
می‌کند. روز گذشته روابط عمومی 
سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد که 
کمک معیشتی دولت به 18 میلیون 
خانوار قطعا به صورت نقدی خواهد 
بود و این کمک‌ها که قرار است به 
حساب سرپرست خانوار واریز شود، 
ماهانه، بدون وقفه و به‌طورمنظم 

پرداخت می‌شود. 
وی همچنین خبر داد که 
پرداخت‌های آبان ماه از هفته آینده آغاز 

خواهد شد. 
بدین ترتیب و با توجه به محتوای 
جلسه شورای عالی هماهنگی قضایی 
به نظر می‌رسد که اعتراضات چه از نوع 
مردمی آن و چه از نوع غیرمردمی مانند 
طرحی که مجلس تهیه کرده، راه به 
جایی نخواهد برد و بنزین همان لیتری 
سه هزار تومان خواهند ماند. حال باید 
دید که دولت عواید حاصل از این افزایش 

قیمت را چگونه مدیریت خواهد کرد.

از تجمعات اعتراضی تا طرح مجلس برای بازگرداندن قیمت بنزین؛

پس‌لرزه‌های شوک بزرگ

گزارش

وکیل حسین فریدون گفت: پرونده و اتهامات 
آقای دانیال‌زاده ربطی به موکل بنده ندارد و پرونده 
حسین فریدون در تمام موضوعات رسیدگی 

شده است.
به گزارش فارس، حسین سرتیپی افزود: پرونده 
موکلم حسین فریدون اکنون مختومه است و بعید 
می‌دانم که به دلیل دستگیری آقای دانیال‌زاده و 

روشن شدن تکلیف چک‌های فی‌مابین، پرونده 
مجدد بررسی شود. این وکیل دادگستری اظهار 
کرد: حکم موکلم صادر و قطعی شده و موضوع 
جدیدی مطرح نشده است و رابطه‌ای موضوعیتی 
میان این دو پرونده نیز وجود ندارد چراکه هر چه 
بوده در مورد اتهامات »فریدون« همه رسیدگی 
شده است. سرتیپی گفت: صرف نظر از صحت 

و عدم صحت موضوع عنوانی مبنی بر بررسی 
مجدد پرونده به بنده ابلاغ نشده است. وی در مورد 
آخرین وضعیت موکلش گفت: حسین فریدون از 
همان روزی که به بازداشتگاه اوین رفته تا به امروز 
در زندان است. وی از همان روز پذیرش شده و 
خروجی از بازداشتگاه نداشته است. این وکیل 
دادگستری افزود: بنده هنوز موفق به دیدن ایشان 

در زندان نشده‌ام، اما اینکه گفته شد به مرخصی 
رفته صحت ندارد و به عنوان وکیل چیزی به من 
ابلاغ نشده است. گفتنی است، رسول دانیال‌زاده 

یکی از ابربدهکاران بانکی است که برای نفوذ در 
ساختار بانک‌ها اقدام به اخذ تسهیلات و پرداخت 
رشوه‌های سنگین به مدیران ارشد کرده است. 
گفته می‌شود او پرداختی‌های هنگفتی نیز به 
حسین فریدون داشته است. به گزارش فارس، پس 
از دستگیری رسول دانیال‌زاده ابربدهکار بانکی 
برخی از نمایندگان مجلس و مقامات از بررسی 
مجدد پرونده حسین فریدون خبر داده و تأکید 
کرده بودند به دلیل اینکه باید تکلیف چک‌های 
داده شده و رشوه‌های اخذ شده مشخص شود باید 

مجدد پرونده برادر رئیس جمهور بررسی شود.

وکیل حسین فریدون:

اتهامات دانیال‌زاده ربطی به موکلم ندارد
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مجمع تشخیص هیچ بحثی 
درباره گرانی بنزین نداشته است

روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت 
نظام، ضمن انتشار تکذیبیه‌ای شایعات و جملات 
منتسب به دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام 
در قیمت بنزین را تکذیب کرد. این تکذیبیه 
مؤکداً بیان می‌دارد، رئیس و دبیر مجمع تشخیص 
مصلحت نظام هیچ مصاحبه، سخنرانی یا پیامی در 
تایید یا حمایت از افزایش نرخ بنزین در روزهای 
اخیر نداشته‌اند. این گزارش همچنین می‌افزاید: 
در جلسات مجمع تشخیص مصلحت نظام 
نیز هیچ بحثی درباره گران شدن بنزین مطرح 
نبوده است و هرگونه تصمیم‌گیری در این باره از 

اختیارات دولت و مجلس به شمار می‌رود.
    

نایب‌رئیس فراکسیون امید مجلس
دولت بنا به رعایت مصالح ملی 

به FATF بپیوندد
محمدرضا تابش، نایب‌رئیس فراکسیون امید 
مجلس شورای اسلامی به ایسنا گفت: به نظر من 
وقتی مجلس پالرمو و CFT  را تصویب کرده، کار آن 
تمام است و دولت می‌تواند بنا به رعایت مصالح ملی 
آن را برای اجرا ابلاغ کند. براساس اظهاراتی که آقای 
رئیس جمهور خصوصاً در چند روز اخیر داشتند که 
هر کاری را برای حفظ منافع ملی و کمتر متضرر 
شدن مردم و کاهش فشار بر اقتصاد و معیشت 
خانوار انجام می‌دهند ایشان می‌تواند این کار را 
 FATF اجرایی کند و با توجه به مصوبه مجلس به
بپیوندد. نماینده مردم اردکان در مجلس در پایان 
از مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز خواست که 

کار قانونگذاری را به مجلس واگذار کند.
    

تکرار ادعاهای خصمانه پمپئو 
علیه ایران

وزیر امور خارجه آمریکا با تکرار ادعاهای نخ‌نما و 
خصمانه خود علیه کشورمان گفت که رد پای ایران 
و روسیه در سوریه قابل مشاهده است. به گزارش 
ایسنا، مایک پمپئو در یک سخنرانی با موضوع 
»آزادی بشر«، مدعی شد: آنها )ایرانی‌ها( در مسیری 
قرار دارند که هر روز به دست یافتن به ظرفیتی که 
می‌تواند میلیون‌ها انسان را به خطر بیندازد، نزدیک‌تر 
می‌شوند. همچنین سخنگوی وزارت امورخارجه 
آمریکا گزارش داد که مایک پمپئو  روز پنج‌شنبه با 
ژان ایو لودریان، همتای فرانسوی خود درباره ایران و 
لزوم مسئول دانستن این کشور برای آنچه رفتارهای 

تحریک‌آمیز تهران خواندند، رایزنی کرده‌اند.
    

ائتلاف »رفاه ملت« با سایر 
جریان‌ها هنوز قطعی نیست

بهروز نعمتی، دبیرکل حزب رفاه ملت ایران به 
ایسنا گفت: ما برای نحوه حضور در انتخابات مشغول 
رایزنی با همفکرانمان هستیم و هنوز در این زمینه 
که تحت ائتلاف با سایرین وارد انتخابات شویم یا به 
صورت مستقل، به نتیجه نهایی نرسیده‌ایم. نعمتی 
که از یاران نزدیک علی لاریجانی در مجلس است، 
در پاسخ به این پرسش که آیا حضور علی لاریجانی 
در انتخابات مجلس منتفی شده است یا خیر، نیز 
اظهار کرد: من سخنی از آقای لاریجانی نشنیده‌ام 

که بگوید در انتخابات حاضر نمی‌شوم.
    

 حضور فرمانده کل ارتش 
در جمع چتربازان

سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی، فرمانده 
کل ارتش جمهوری اسلامی ایران که برای ارزیابی 
عملیات شبانه واکنش سریع جنگنده‌های آلرت 
نیروی هوایی ارتش در پایگاه هوایی شهید 
یاسینی حضور یافته بود، به طور سرزده در جمع 
چتربازان تیپ ۵۵ هوابرد حاضر شد. در این دیدار 
فرمانده تیم چتربازان تیپ ۵۵ هوابرد، گزارشی 
از دقت عمل چتربازان و هماهنگی‌های کامل و 
دقیق با نیروی هوایی برای اجرای این عملیات 
مشترک ارائه کرد. این تیپ، یکی از یگان‌های 
‌راهبردی در سطح نیروهای مسلح جمهوری 

اسلامی ایران است. 
    

حکم چهار سال حبس یک 
ایرانی به بهانه نقض تحریم‌ها

وزارت دادگستری آمریکا از صدور حکم ۴۶ ماه 
زندان برای یک ایرانی به اتهام نقض تحریم‌های 
ایران خبر داد. دادگاه منطقه‌ای نیویورک »بهزاد 
پورقناد« را متهم کرده که در فاصله سال ۲۰۰۸ 
تا ۲۰۱۳ به همراه دو شهروند ایرانی دیگر و یک 
شرکت ترکیه‌ای در سه نوبت به خریداری الیاف 
کربن از آمریکا و انتقال آن به ایران از طریق امارات 
متحده عربی و گرجستان اقدام کرده که در یک 
مورد، کشور واسطه که نامش منتشر نشده، این 

محموله را شناسایی و توقیف کرده است.

معاون رئیس قوه قضائیه 
و دادستان کل کشور 

در جلسه شورای عالی 
هماهنگی اقتصادی سران 

سه قوه تأکید کردند که 
قوه قضائیه برای اجرای این 
طرح به طور کامل همکاری 
خواهد کرد. رئیس مجلس 

شورای اسلامی نیز خواهان 
مشارکت همه دستگاه‌ها 

برای اجرای موفق این طرح 
شد

آیت‌الله صافی گلپایگانی: 
متأسفانه در حالی که 
گرانی، تورم و بیکاری 

بسیاری از اقشار مملکت 
را در وضعیت سخت و 

ناراحت‌کننده‌ای قرار داده، 
طرحی در شب میلاد رسول 

رحمت، توسط سران قوا 
تصویب شد که موجب 

تأسف و نگرانی شدید است

دستیار ویژه ریاست سازمان انرژی اتمی گفت: صنعت 
هسته‌ای با نشاط و پویایی تمام به فعالیت‌های خود از جمله 
مدرن‌سازی رآکتور تحقیقاتی خنداب اراک ادامه می‌دهد و 
در دو روز آینده با حضور آقای صالحی رئیس سازمان انرژی 
اتمی بخشی از این رآکتور به نام مدار ثانویه که ۵۰ درصد 

راکتور را شامل می‌شود رسماً افتتاح می‌شود.
به گزارش ایلنا، علی‌اصغر زارعان در چهل و نهمین 

نمایشگاه تخصصی دستاوردهای صنعت هسته‌ای کشور، 
دستیار ویژه ریاست سازمان انرژی اتمی در خصوص 
مختصات فنی و مقایسه رآکتور سابق و جدید بیان کرد: وجود 
اشتعال بالاتر و استفاده بهینه تر از سوخت، وجود شارنوترونی 
بالاتر، تولید رادیو ایزوپ‌های صنعتی و پزشکی که در این 
زمینه نیاز آینده کشور را تامین می کند، تولید رادیوداروی 
مولیبدینیوم ۹۹ به روش شکافت هسته‌ای، مصرف آب 

سنگین کمتر، ایجاد توانمندی انجام تست سوخت، ارتقاء 
قابلیت انجام تست مواد)خوردگی در برابر شارنوترونی(، 
نیاز به سوخت کمتر، ارتقاء سطح کیفی آنالیز ساختار اتمی و 
ارتقاءقابلیت تصویربرداری نوترونی از جمله مواردی است که 

در این خصوص قابل ذکر است.
وی در ادامه گفت: دسترسی متخصصین به قلب راکتور 
در زمان روشن بودن علاوه بر زمان خاموشی رادیوایزوتوپ و 
انجام آزمایش‌های مربوطه که متخصصین در این زمینه با 
تلاش مضاعف، مهمترین جزء این راکتور که VESEL نام 
دارد را طراحی و بادر نظر گرفتن استانداردهای هسته ای با 

رویکرد بومی‌سازی این مهم را عملیاتی کردند.

زارعان تصریح کرد: ان‌شاءالله این راکتور تا سال ۱۴۰۰ به 
اتمام خواهد رسید و این یعنی اقتدار و افزایش احساس غرور 
ملی که همه طراحی ‌ها شامل مفهومی، پایه و تفصیلی توسط 
جوانان این مرز و بوم انجام شده و مابقی اقدامات این حوزه نیز 

به صورت شبانه‌روزی در حال انجام است.
دستیار ویژه ریاست سازمان انرژی اتمی افزود: این 
سازمان یک دارالفنون است چون از همه رشته‌های فنی چه 
در حوزه راهبردی، نوآوری و مدیریت فناوری همراه با عدم 
خودشیفتگی توام با بصیرت و روحیه استکبارستیزی با در 
نظر گرفتن عدم عقب‌نشینی از حقوق هسته‌ای خود دنبال 

می‌شود.

دستیار ویژه ریاست سازمان انرژی اتمی:

رآکتور خنداب به زودی مدرن‌سازی می‌شود


